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1. Estude a convergência da série

∞∑
n=1

neinπ/4

en − 1
.

2. Verifique que para todo |z| < 1 tem-se

∞∑
n=0

(−1)n(zn + zn+1) = 1.

3. Encontre o desenvolvimento em série de potências em torno de z0 = 0 das funções abaixo e encontre
seu raio de convergência.

(a) ez
2
;

(b)
1

2z − 6
.

(c) cos
√
z;

(d)
1

(1 + 8z3)3
;

(e) sen 2z;

4. Encontre o desenvolvimento em série de potências em torno de z0 = 0 dos ramos das funções abaixo
e seu raio de convergência.

(a) log(1 + z2), com log 1 = 0;

(b) arctg z, com arctg 0 = 0;

(c) (1 + z)p, p ∈ C, com 1p = 1.

5. Determine o raio de convergência da série de potências

∞∑
n=0

n!zn.

6. Mostre que f(z) =
∞∑
n=1

zn

n2
converge absolutamente em |z| ≤ 1, mas a série de f ′(z) é divergente em

algum ponto de |z| = 1.

7. Encontre a série de Laurent em torno de z = 1 de f(z) =
e2z

(z − 1)3
.

8. Idem para f(z) = (z − 3) sen

(
1

z + 2

)
em torno de z = −2.

9. Desenvolva ez/(z−2) em série de Laurent em torno de z = 2 e determine o domı́nio de convergência da
série.

10. Encontre a série de Laurent em torno de z0 = 0 e determine se ela converge em cada um dos itens
abaixo.

(a) ze1/z
2
;

(b)
sen 2z

z
; (c)

4− z

z
.



11. Verifique, através do desenvolvimento em série de Laurent, se as funções abaixo são inteiras.

(a) f(z) = z sen (1/z), se z 6= 0 e f(0) = 1;

(b) f(z) =
sen
√
z√

z
, se z 6= 0 e f(0) = 1.

12. Encontre as ordens do zero z0 = 0 da função f nos seguintes casos:

(a) f(z) = z2(ez
2 − 1); (b) f(z) = esen z − etg z.

13. Encontre as ordens de todos os zero das funções abaixo:

(a)
z2 + 9

z4
;

(b) (1− ez)(z2 − 4)3;

(c) sen 3z;

(d) sen z3;

(e)
sen 3z

z
.

14. Encontre a expressão de f em série de Laurent em do ponto z0 indicado.

(a) f(z) = 1
(z−a)k , onde a ∈ C e z0 = 0;

(b) e1/(1−z), z0 = 1;

(c) f(z) =
z2 − 2z + 5

(z − 2)(z2 − 1)
nas seguintes regiões:

i. |z| < 1;

ii. 1 < |z| < 2;

iii. 2 < |z|.
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